我市新增发放创业担保贷款 5.31 亿元

本报讯 (记者 白国华 通讯员 杨 东丽郭玉杰)5月16日,记者自市创 业贷款担保中心获悉,今年一季度, 全市新增发放创业担保贷款 5.31 亿 元,完成省定年度目标的75.97%,其 中发放返乡创业贷款 4.33 亿元,完成 省定年度目标的68.95%, 扶持带动创 业就业8342人次。全市新增发放贷款 量、新增返乡创业贷款量、新增发放 贷款目标完成率、返乡创业贷款目标 完成率均位居全省第一,实现首季开

"当前我市就业形势依然复杂严 峻,影响就业的不确定因素增多,百 姓就业和收入需要更加关注。因此, 我们站在就业民生、稳经济稳增长的 高度,紧盯创业就业、乡村振兴等领 域, 充分发挥政策引导作用, 在大众 创业万众创新中聚焦,以'开局就是 决战、起步就要冲刺'的竞进姿态, 在全市经济发展大局中聚力,加大对 重点群体和小微企业的扶持力度,推动 创业担保贷款业务迅速铺开、大见成 效。"市创业贷款担保中心相关负责人 称,今年以来,市创业贷款担保中心围 绕数字化转型、扩大品牌效应、扩大放 贷规模, 充分发挥创业担保贷款稳定就 业、促进创业、带动就业作用。

市创业贷款担保中心充分发挥创 业担保贷款工作的经验优势、制度优 势、管理优势,持续打造提升"兴村 富民贷""助企贷""三零贷""两 低一多贷""人大代表贷""青创贷" 6大创贷品牌,不断扩大创贷政策效 应。聚焦数字化标准化融合发展,在 全国率先推行创业担保贷款"掌上 办",借助互联网、大数据等现代信 息技术推进数据共享应用,实行网 上经办模式,简化贷款审批流程, 零纸质贷款资料,提高服务便利度, 着力实现"免证可办""免申即享" "极简审批"。优化贷款程序,精简贷

款资料,丰富贷款产品,加快贷款发 放,对创业担保贷款贴息政策的支持 范围、进入门槛、展期要求、利率和 利息分担、申请程序等予以完善、持 续创新,让创业带动就业的"倍增效 应"充分释放,全力支持市场主体和 创业者创业就业、融资发展, 打造创 业担保贷款"濮阳模式"升级版。简 化业务流程,强力落实"两低一多贷" "7天速贷" "零证明资料贷款"等创 贷模式。降低融资成本,为创业者提 供最低利率、抵 (质)押最高比例、 贷款费用全免、一站式、集中上门服

国内首创! 中原油建管道全位置自动焊接技术取得新突破

本报讯(记者 史式灿 通讯员 刘慧

萍)5月18日,记者自中原油建工程公 司获悉,该公司与相关厂家联合研发的 管道固定口全位置自动焊设备,日前在 四川普光气田净化厂联合装置检维修 工程中成功应用,开创了国内小口径固 定口连续 360 度不间断转圈焊接工艺 的先河。该技术是中原油建深入推进地 面工程"五化"管理、"四新"技术现场应 用的一项重要技术突破。截至目前,该 设备已完成各类管径焊口74道,焊接 一次合格率达 100%。

据了解,石化行业工艺管道项目,因 管道规格多、材质复杂、管件多且几何尺 寸不规则等特点,现场施工中很难形成流 水作业。现阶段,工艺管道自动焊多用于 工厂预制生产线,整体应用率低,加之行 业内优秀焊工资源匮乏,因此工艺管道 全自动焊技术创新迫在眉睫。

中原油建于去年3月份组建专 业团队,经过1年多技术攻关,采用 推拉丝双动力送丝方式及小型集约

化自动焊焊接小车,有效实现了工 艺管道大口径固定口自动焊焊接, 同时还可以实现小口径固定焊口从 热焊到填充、盖面,连续不间断一次 性焊接完成。该工艺过程实现机械 化,使焊接工效显著提升、焊接质量 更加可靠。以前需要2名焊工至少2 小时不间断才能完成的工作量,现 在只用1名焊工1小时即可完成。

"该项技术比手工电弧焊提高工效 50%, 比带轨道自动焊工艺节省装配时

间,可提高工效20%。在建设周期长的 项目上,可以大幅降低人工成本。还能 有效降低焊接过程中热源、弧光、有害 气体等对操作人员的伤害,这是我们在 工艺管道自动焊接领域取得的重大技 术突破。"该公司职工技能培训中心(焊 接技术中心)生产培训部主任李超说。

本报讯 (记者 樊

欣欣 通讯员 贾强) 5 发展改革委获悉,近 期省发展改革委转发 下达教育强国推进工 程 2023 年中央预算 内投资计划。经积极 争取,我市范县王楼 镇第二幼儿园、范县 张庄镇崔楼小学、范 县龙王庄镇大屯中 学、范县杨集乡第二 中学、范县陆集乡中 学等 5 所学校项目位 列其中, 总建设面积 2.64 万平方米, 总投 资 2755 万元, 共获 中央预算内投资 2197

公办幼儿园建设 专项方面, 范县王楼 镇第二幼儿园项目新 建幼教楼 1 栋,建筑 面积 2215 平方米,

总投资 630 万元,争取中央预算内投 资 500 万元。义务教育学校建设专项 方面: 范县张庄镇崔楼小学新建学生 宿舍楼、餐厅各1栋,总建筑面积 4870平方米, 总投资 1218万元, 争取 中央预算内投资 974 万元; 范县龙王 庄镇大屯中学等3所学校新建运动场 地面积 1.93 万平方米,加快促进校园 足球等运动发展,项目总投资 1151 万 元,争取中央预算内投资723万元。

"十四五"以来,市发展改革委已 累计争取教育强国推进工程中央预算内 投资 1.64 亿元, 先后在公办幼儿园、 义务教育学校、中职学校产教融合工程 等方面支持了我市23个教育基础设 施项目建设,有效扩大了学前教育学 位供给,不断推动义务教育优质均衡 发展,加快补齐了中职学校办学条件 短板,进一步巩固拓展了基础教育脱 贫攻坚成果。下一步, 市发展改革委 将根据国家下达的投资计划和建设任 务,督促指导项目单位强化项目建设 管理,按时完成建设任务。



连日来,清丰县阳邵镇2.2万余亩的娃娃菜陆续进入收获期,新鲜的蔬菜从农民的田间地头走向全国市场,呈现出 产销两旺的势头。近年来,该镇立足叶菜产业优势,强化产业布局,扩大种植规模,形成了以娃娃菜、白菜等叶菜为主的种 植产业带, 亩均收益超 4000 元, 为农村发展、农业增效、农民增收注入了新的活力。图为 5 月 17 日, 村民将娃娃菜进行打 本报记者 李振涛 通讯员 潘国鹏 纪全举 摄



近年来,经开区王助 镇充分发挥资源优势,大 力发展现代化高效设施 农业,积极优化种植结 构,形成特色种植新格 局。其中,主要种植丝瓜、 茄子的东郭村耕地面积 1100亩,并成功与郑州、 新乡等大型超市实现"农 超对接",实现产销一体 化,年增收2000余万元, 产业振兴之路越走越宽。 图为5月18日,该村村民 将刚采摘的新鲜蔬菜运 至本村的蔬菜收购点进 行分拣、装箱,然后销往

本报记者 高崟人 通讯员 边艺洲 王丁昊 摄

5月15日上午,濮阳县渠村乡牛 寨村村民牛保增,正对自家院子进行硬 化。他特地在影壁墙上镶嵌了毛主席画 像。"感谢党的好政策,感谢党的好干 部。如果不是驻村工作队帮忙,俺家现 在不知道是啥样。"牛保增说。

牛保增患有精神残疾,妻子在第二 个孩子出生两年后就去世了,留下了患 病的双亲和两个年幼的孩子。靠着驻村 工作队的帮忙, 牛保增一家也脱了贫。 2021、2022年, 牛保增的父母先后去 世,两个孩子面临着无人照顾和辍学的 境地。关键时刻,驻村第一书记、县人社 局干部何雷洪与单位的另外两名驻村 干部,将牛保增一家的情况汇报给了县

人社局局长崔志红。 从 2014 年至今,崔志红就一直将 牛保增一家看成自己的"亲戚",为牛 保增家进行了危房改造,协调郑州的 医院为两个患有先天性心脏病的孩子 免费做了手术,为牛保增申请了公益 岗……如今,两个孩子遇到困难,崔志

人的感谢 2163

本报记者 袁冰洁

红又立刻协调濮阳县公益组织——益 点爱助学中心,帮助两个孩子到濮阳 市一所公办学校就读。"驻村工作队就 是俺家的大恩人,我一辈子都感激不 尽,所以就在院子里镶了毛主席像。" 牛保增说。

衷心感谢驻村工作队的,不仅仅是 牛保增一人,还有牛寨村 2162 名村民。

牛寨村是一个典型的滩区村,世代 靠种地为生。从20世纪90年代中期开 始,村里劳力纷纷外出打工。虽然慢慢 改善了生活,但村子一直很贫困。2013 年冬天,濮阳市启动了濮范台滩区扶贫 开发工作,市县单位纷纷到黄河滩区, 承包村庄,协助脱贫。当时崔志红是县 老干部局局长, 老干部局承包了牛寨

经过摸排,牛寨村共158家贫困 户。村民大会上,崔志红向全体村民 立下"军令状":2016年全村一定要脱

崔志红和驻村工作队队员,组织村 干部和部分贫困户到江苏学习,回来后 发动贫困户养牛、养羊、养龙虾。贫困户 没钱,工作队就帮忙协调小额贷款;看 到村里全是土路,没有路灯,村民生产、 出行不便,驻村工作队就协调资金,对 村里生产道路、胡同全部进行硬化,并 安装了太阳能路灯,打了机井;看到村 里没有幼儿园,驻村工作队又发动濮阳 县关工委的老干部,协调102万元资 金,为村里盖了一座公办幼儿园;村里

老人、妇女多,平时生活单调,驻村工作 队又协调资金,相继修建了老年活动中 心、牛寨村文化大舞台、文化广场;此 外,驻村工作队还把村里的垃圾大坑填 平,盖起了崭新的村室。牛寨村村容村貌 发生了翻天覆地的变化,村民的生活质 量也有了很大提高。

2021年,因工作调动,崔志红调任 县人社局局长。他心里始终牵挂着牛寨 村,通过协调,牛寨村的帮扶工作由县 人社局来负责。崔志红自己则经常深入 村庄,向村干部询问村里各项工作情 况,关心贫困户生活,避免贫困户脱贫 后返贫。

2013年到 2023年,整整 10年时 间,崔志红和驻村工作队队员,与村民 们结下了深厚的感情。

"因为有崔局长和前任驻村工作队 的努力,我们现在的工作很好做,村民都 很配合。平时走到谁家,大家总是往我们 怀里塞一把野菜,送一袋豆角,真是让我

们很感动。"何雷洪说。

全市 招商引资拼经济•统一战线 在行动"推进会召开

本报讯 (记者 陈增勋) 5 月 18日,全市"招商引资拼经济· 统一战线在行动"推进会在市民 营经济创新实践基地召开。市委 常委、统战部部长张连才讲话, 市人大常委会副主任、市工商联 主席李莉荣出席。

会议宣读了《关于聘任统一 战线招商大使的决定》,并为招 商大使颁发了聘书; 宣读了 《"招商引资拼经济·统一战线在 行动"活动评比通报制度》。

张连才在讲话中深入剖析了 "拼经济"的有关背景形势,系 统阐述了招商引资的工作思路。 他指出, 当前挑战不断增多, 机 遇也不断涌现,统战系统干部和 广大统战成员要主动"入局", 充分调动一切积极因素、用好一切 政策举措、挖掘一切潜力资源, 精准开展好大统战、大招商活动, 实现统战工作与招商工作协同融 合、互促共进。

张连才强调,要把握工作 重点,围绕主导产业、高科技 产业、延链补链强链、高精特新 产业、大集团大企业等,做到精 准招商、靶向招商。要充分发挥 统一战线的显著优势, 主动将统 战工作与招商引资工作相结合, 为招商注入统战新活力。要做到 信息对称、方向明确、实事求 是, 切实提高招商质效。要强化 组织领导,严格奖惩机制,推动 招商工作更出色、招商成效更出

开封考察团莅濮学习 我市技能大赛承办经验

本报讯 (记者 白国华) 4 月28日,省第二届职业技能大 赛在我市圆满落幕,开封市成功 获得省第三届职业技能大赛承 办权。5月17日,开封市考察团 莅濮考察我市大赛筹办工作,学 习借鉴我市成功举办大赛的经

开封市考察团一行与省第 二届职业技能大赛执委会办公 室、各工作组(专班)有关负责同 志及联络员,濮阳职业技术学 院、濮阳技师学院等赛项保障单 位主要负责人进行了座谈。座谈 会上,与会人员就如何高效统筹 推进赛事筹办、赛事组织保障、 赛场布设、分赛场赛事保障、设 施设备耗材筹备、经费使用情

况、宣传报道等问题进行了深入 讨论交流。省第二届职业技能大 赛执委会办公室相关工作机构 负责人就办赛经验做法、得失体 会、难点堵点等问题进行了解释 说明,针对开封市考察团提出的 困难和疑惑逐一进行了解答,并 提出了加强人社统筹、科学布设 场馆、精细管理经费、办好开闭 幕式等意见建议。

座谈会后,开封市考察团一行 实地观摩了省第二届职业技能大 赛执委会办公室和工作专班集中 办公地点、濮阳技师学院分赛场、 开幕式场馆市奥林匹克体育馆、闭 幕式场馆市工人文化宫,详细调研 了解省第二届职业技能大赛场馆 布设、赛事保障等情况。

濮阳县白堽乡徐楼村

小丝瓜"成增收致當 大产业"

本报讯 (记者 张岚岚 通讯 员程正锋刘萌杨露萍)初夏时 节,万物并秀。走进濮阳县白堽乡 徐楼村丝瓜种植基地, 只见一个 个大棚里一人高的藤蔓下挂满了 翠绿的丝瓜。一根根丝瓜个头饱 满,体态均匀,长势喜人。

"丝瓜价格比往年高了不少, 加上咱们丝瓜品质好,销路畅通, 供不应求。我相信,今年大家的钱 袋子会越来越鼓。"5月16日,徐楼 村党支部书记周爱玲高兴地说。

近年来,徐楼村党支部充分 发挥党建引领作用,按照"五星" 支部"产业兴旺星"创建要求,成 立了由党支部牵头的合作社,积 极探索实施合作社"绑定"龙头企 业、农户"绑定"合作社的"双绑" 机制,号召全村群众积极调整农 业种植结构,通过流转土地,发展 丝瓜等特色产业,建立了企业、合 作社、农户三方互惠共利的利益 联结机制, 共同推动产业发展和 群众增收。

"以前在外地打工,一年下来, 除去开销也就挣5万多块钱。现在 承包了5亩丝瓜大棚,不比在外面 打工挣得少,还不耽搁照顾老人和 孩子,明年再多承包几亩。"种植 户肖俊才笑着说。

据了解,丝瓜市场前景广阔, 丝瓜不仅可以作为食用蔬菜,成熟 的丝瓜晒干后制成丝瓜络,可用于 加工成中药、床垫、坐垫、拖鞋、保 健枕、化妆品、厨卫等生活用品及 工业滤芯等工业用品。

"目前,我们正和丝瓜衍生品 研发公司积极对接,开发加工洗发 水、化妆水、面膜等产品,拉长产业 链, 让群众增收致富渠道更多 元。"谈及下一步产业发展方向, 周爱玲如是说。

目前,徐楼村已发展丝瓜种植 420多亩,拥有丝瓜大棚110多个。 从 4 月份至今已采摘丝瓜 50 万公 斤以上,销售收入200余万元,预 计全年实现户均收益 10 万元左 右。

范县东张村迎来新疆参观者

本报讯 (记者 张西恒 岳彩 寒) 5月17日,一辆大巴驶进 范县王楼镇东张村村委会,来自 新疆生产建设兵团第十三师新星 市各连队的 26 名基层党支部书记 陆续走下大巴, 争相参观这个远 近闻名、鱼米飘香的北国"小江 南"。

在咔嚓咔嚓的拍照声、花红 水美的称赞声、对星空岛的惊讶 声中,省水利厅驻东张村第一书 记李红斌向参观者介绍道:"范县 王楼镇东张村,南枕342国道、 西依范莘公路,原为黄河滞洪区 内贫穷落后的小村落,却在决战 决胜脱贫攻坚道路上发展成为 远近闻名的明星村,先后获得'河 南省集体产权制度改革第一村' '河南省五好信用村''河南省乡 村旅游特色村''河南省一村一品 示范村''河南省文明村''全国文 明村'等荣誉。"

走进东张村,参观者放眼望 去, 但见白墙黛瓦满目, 红花绿 柳拂面,小桥流水人家,岸边有 人在垂钓, 水上有人在划船。依 托农村水系连通工程,通过对东 张村及周边村庄7个坑塘和9公 里沟渠进行改造,王楼镇在此建 成了融入湖面、假山、码头、拱 桥、玻璃栈道、美食街、星空 岛、培训学校等优质旅游资源 的柳溪小镇生态公园,从亲子 娱乐、特色民宿、研学培训三 大板块带动乡村旅游发展。

"一路走一路看,一路拍一路 赞, 东张村是乡村振兴的好榜 样。我们都是农村党支部书记学 院基层干部素质能力提升培训 班的学员,这次参观的目的就是 学习如何通过产业发展推动乡 村振兴。"该培训班领队、第十三 师党员干部人才服务中心主任张 俊表示。